

串起古德寺、山海关路等热门景点

D112路定制公交假期客流上涨10倍

武汉晚报讯(记者陶常宁 通讯员万建国)“坐这趟公交可以直达山海关路、黎黄陂路。”10月7日上午,一对小情侣从古德寺出来,径直上了一辆D112路定制公交,准备接下来的旅程。国庆中秋假期,串联多个热门景点的D112路日均客流比日常上涨10余倍,单日最高客流达3000人次。

7日上午10时许,记者来到位于工农兵路的古德寺正门外,一辆D112路正在起点等候乘客,车头贴有醒目标识。不时有游客询问公交工作人员:“我们

要去过早一条街,到山海关路吗?”“我们想去巴公房子,可以坐这趟车吗?”

“D112路从古德寺出发,沿途到达山海关路、黎黄陂路、武汉关轮渡、晴川阁,有需求的乘客请上车,可以刷码购票。”武汉公交集团第一营运公司十车队副队长刘广义身穿志愿者红色马甲,热情地向游客介绍线路和沿线景点。

据了解,D112路去年3月开通,是一条旅游定制公交,串联多个热门景点。刘广义介绍,国庆中秋假期,D112路客流上

涨明显,车队将全线配车从5台增至12台,发车间隔缩短至5分钟一趟,基本保障游客随到随走。

当日,记者又跟随刘广义来到位于黄浦大街的古德寺侧门外,“为了分流,国庆假期,D112路新增了一个起点,游客从古德寺侧门出来,可以直接乘车”。

11时许,游客渐渐多起来,公交驾驶员盛军一边热情地回答游客问题,一边教外地游客如何打开软件,如何扫码。

“我刚从古德寺出来,本来还在犹豫是去黄鹤楼,还是黎黄陂

路,一出来就看这辆公交车的牌子写着到黎黄陂路,司机又这么热情,于是就上了车。”来自深圳的李女士笑着告诉记者,感觉武汉的公共交通还是非常方便的。

车上,还有楚先生一家三口,他们是武汉本地人,趁假期全家出来玩,“我们准备去江汉关,第一次坐D112路,以前不知道有定制公交,没想到这么方便”。

据了解,D112路是武汉非常热门的一条旅游定制公交专线,开通一年半以来,客流稳居定制公交前列。

配套创业空间,租金实惠

高品质青年公寓吸引年轻人关注

国庆节期间,2025年武汉金秋购房节活动现场,青年公寓展区的高品质公寓吸引了不少来逛展年轻人的关注。“这里租金实惠,配套齐全,还有创业空间,大学毕业正好入住。”参展年轻人刘梓萌兴奋地说。

记者观察发现,购房节上青年公寓展位以其高性价比和多元服务成为焦点。10月7日,记者实地探访了安家乐寓马鹦路店项目,该项目以其独特的青年社区定位和全方位的服务配套,成为武汉高品质青年公寓的代表。



公寓配套的青创驿站为创业青年提供了办公工位。

配套齐全,可“拎包入住”

安家乐寓马鹦路店位于汉阳鹦鹉大道上,共有298套精装修保租房,涵盖单间、LOFT及一室一厅套房等多种户型,满足不同青年群体的居住需求。“公寓配套齐全,能直接拎包入住,现在年轻人很看重这一点,开业不到3个月就满租了。”公寓店长介绍。

记者走进公寓看到,现代简约的设计风格扑面而来,所有房间均配备独立厨卫、环保节能家具及家电等。一楼共享空间更是亮点纷呈,健身房、青年夜校、青创驿站、共享自习室等空间一应俱全,为青年人才提供学习成

长、技能提升、创业支持等多元服务。

博士医生选地铁旁租房“零负担”

“这是我第一次住这样的青年公寓,没想到品质这样好。”年轻医生陆富年去年在武汉博士毕业,今年上半年住进安家乐寓马鹦路店。他说,自己租住的是一套一室一厅的公寓,租金2000元左右,但得益于武汉市的人才公寓政策,他申请到了博士租房补贴,租金几乎为零。

“我每天8点前要到单位上班,公寓楼下就是地铁6号线马鹦路站,7点30分出门,乘坐地铁25分钟就可以到我单位门口;周末去武昌、汉口各个商圈吃喝玩乐也很方便,生活便利又实惠。”陆富年对公寓的交通配套赞不绝口。

安家公司运营部门负责人严巍介绍,安家公司自去年7月成立以来,便肩负着武汉市保障房收购改造的重任。安家乐寓马鹦路店作为公司首批利用保障性住房再贷款收购存量商品房项目,不仅位置优越,生活配套齐全,还被认定为青年人

才公寓。博士等高层次人才享受武汉市人才补贴政策,这一政策极大地吸引了青年人才留汉发展。

“95后”小伙巧用公寓工位办公创业

“95后”小伙湛智勇,与朋友合伙在王家湾开设了一家室内装修设计工作室。他选择安家乐寓马鹦路店作为创业和生活的基地,看中的正是这里的创业氛围和社群活动。“公寓设计新颖,生活配套齐全,还提供了共享空间、健身房等设施,满足了我们工作和生活的多重需求。”湛智勇说。

公寓店长介绍,除了硬件设施的完善,安家乐寓还注重社群文化的建设。公寓定期举办创业分享会、法律权益保护讲座、中国结制作、手工串珠等丰富多彩的活动,为青年人才提供交流和学习的平台,促进“健身搭子”“创业搭子”“学习搭子”的形成,探索治理青年友好型社区的新路径。

武汉市住房和城乡建设局相关负责人表示,武汉正积极响应国家号召,利用保障性住房再贷款政策,收购存量商品房转作保障房,有效消化市场存量,优化保障房增量。安家乐寓马鹦路店等青年公寓项目的推出,不仅为新市民、青年人提供了温馨舒适的居住环境,更通过全方位的服务配套和社群活动,助力青年人才在武汉安居乐业,实现梦想。

记者冷靖华